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Notulen 1e vergadering, 22 januari 2015  Commissie Bestuur en 
Economie 

  
 
Aanwezig:   
 

Voorzitter: J.L. van Aert  
Commissiegriffier: mr. F.A.M. Coppes 
Leden: mevrouw M.M.C. Meulendijks (SP), J. de Graaf SP), mevrouw A. Raaijmakers (CDA), 
P.T.J. Vervoort (CDA), C.H.M. van der Burgt (VVD), S.J.P.H.A. van de Brug (VVD), H.M.J.M. 
van Dijk (Lokaal Sterk),  mevrouw J.M.G. Spierings- van Deursen (Lokaal Sterk), M.P.J. Rieter 
(Helder Helmond), M. Chahim (PvdA), N. Zarroy (D66), S.W. van Lierop (FVvL), F.J. Mol 
(Senioren 2013), R.R.J.B. Peters (CDA), R.J.E. Boermeester (PvdA), mevrouw B.J. van 
Hagen (HA), T.Y.M. Tuerlings (GL), H.F.M.M. de Leest (FVvL) 
 
Portefeuille: mevrouw P.J.M.G. Blanksma-van den Heuvel (burgemeester), mr. drs. A.P.M. ter 
Voert (gemeentesecretaris), mevrouw Y. van Mierlo (wethouder) 
Adviseurs: J. Jaspers (raadsgriffier), T. Iding (VRBZO) 
Notuliste: mevrouw H. Bressers                                                                                                     
     
 

Afwezig 
MK: 

mevrouw S.T.G.D. Peters (CDA), S.A.W. Stevens (D66), mevrouw G.A.A. van Mook (VVD)  

 
1. Opening en vaststellen agenda. 
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. 
Verder meldt hij dat er nog een aantal burgercommissieleden de eed of de belofte moeten afleggen.  
Dit zijn de burgercommissieleden: R.R.J.B. Peters, mevrouw G.A.A. van Mook (is verhinderd), R.J.E. 
Boermeester, mevrouw B.J. van Hagen, T.Y.M. Tuerlings en H.F.M.M. de Leest.  
 
Mevrouw Meulendijks stelt voor om agendapunt 9.a: Tijdelijk samenwerkingsconvenant Werkbedrijf Atlant 
De Peel, dat ter kennisname geagendeerd staat als bespreekstuk te behandelen in een volgende 
commissievergadering. Haar tweede voorstel is om een keer met z’n allen door de wethouder en de 
ambtenaren te worden bijgepraat in een informatieve bijeenkomst over de stand van zaken van de 
Participatiewet en de andere decentralisaties.  
De voorzitter neemt het voorstel mee maar naar het presidium. 
Mevrouw Raaijmakers laat weten dat haar fractie dit verzoek had ingediend. De fractie van het CDA was te 
laat en had niet aan de nieuwe voorwaarden van de werkwijze voldaan.  
De gemeentesecretaris laat weten dat het een samenwerkingsovereenkomst is, waarin de implementatie 
en de eerste invoering is geregeld. In afwachting van het proces dat daarna komt op basis van de plan van 
aanpak om te komen tot de integratie of de fusie tussen de Atlantgroep en Werkplein. Hij stelt voor: Is het 
een idee om bij de eerste kwartaalcijfers en de eerste ervaringen deze expliciet aan de raadscommissie voor 
te leggen en dat met de raad door te nemen ? 
Mevrouw Meulendijks is van mening dat er meerdere punten zijn die bediscussieerd moeten worden en 
waarin het debat in openheid in de raad gevoerd dient te worden. 
Mevrouw Raaijmakers sluit hierbij aan.  
De gemeentesecretaris laat weten dat er ook een stuk beleid en een politieke keuze in zit. Hoe positioneer 
je uiteindelijk partijen. Met name de verschillende geledingen die mogen deelnemen. Een gesprek met 
wethouder Van Mierlo is mogelijk. Vooruitlopend op de definitieve inrichting van de Participatiewet te 
voldoen aan de uitgangspunten van de Participatiewet zal nu al voldaan moeten worden. Daar zit het 
spanningsveld.  
De heer Chahim is benieuwd tot welk niveau de raad kan gaan als het gaat om dit soort werkbedrijven.  
De burgemeester stelt voor om volgende week een extra vergadering te beleggen.  
Alle commissieleden zijn het eens met het voorstel van mevrouw Meulendijks dat dit agendapunt opnieuw 
besproken wordt.  
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De voorzitter deelt mede dat er een werkbezoek zal plaatsvinden met de commissie Bestuur en Economie 
en de commissie Maatschappij op 26 maart 2015. Beide commissies gaan naar het Veiligheidshuis om 
19.30 uur.        

 
2. Beantwoording ingediende technische vragen ten behoeve van de rondvraag. Geen.  
 
3. Vaststellen notulen. 

a. Vaststellen notulen raadscommissie ABA van 15 december 2014. 
b. Vaststellen notulen raadscommissie Middelen en Ondersteuning van 13 november 2014. 

De notulen van beide vergaderingen worden conform vastgesteld. 
 
4. Ingekomen stukken. Geen. 
 
5. Mededelingen. 

a. Radicalisering. 
De voorzitter geeft het woord aan de burgemeester. De burgemeester laat weten dat de gemeente 
Helmond gisteren in het nieuws is geweest. De radicale imam (Alami abu Hamza) die deze week uit de 
moskeeën in het Belgische Verviers is gestuurd, gaf ook een aantal lezingen in een moskee in Helmond. 
Toen bekend werd dat hij in België heeft opgeroepen tot geweld heeft het Helmondse moskeebestuur de 
imam van de sprekerslijst geschrapt. De radicale imam is niet welkom in Helmond. Het gemeentebestuur 
staat in contact met de geloofsgemeenschappen. We houden contact en houden elkaar voortdurend op de 
hoogte. Hiervoor is het platform Sociale Cohesie. Als het noodzakelijk is acteren we. In dit geval heeft de 
moskee direct actie ondernomen. Op dit moment is er geen elke aanleiding om te handelen c.q. te 
concluderen dat er onrust is. Het motie is: Wees alert en leef gewoon door. De burgemeester brengt onder 
de aandacht dat in het Meerjarenprogramma Veiligheid ook het onderwerp radicalisering een plek zal krijgen 
in het veiligheidsplan. 
 
Daarnaast zijn er mededelingen vanuit: 

b. Vanuit het SRE/MRE: 
De burgemeester laat weten dat wij de WGR plus status in deze regio kwijt  zijn als metropool regio. Alle 
taken met betrekking tot mobiliteit zijn overgegaan per 1 januari 2015 naar de provincie. Zij is zelf namens 
de regio aan het onderhandelen met de provincie om een convenant samen te stellen om de bijzondere 
positie van deze regio ook op het vlak van mobiliteit nog onder de aandacht te krijgen.   

c. Regionale samenwerking Peelsamenwerking 6.1. 
De gemeentesecretaris laat weten dat men per 1 januari 2015 is gestart met de nieuwe zorgtaken WMO en 
de Jeugd en daarnaast met de Participatiewet. Dit vraagt op dit moment alle aandacht, energie en tijd. 
Ondertussen werkt men door aan de voorbereiding van de Peel 6.1 waar deze onderdelen op termijn 
ondergebracht zullen gaan worden. De grootste aandacht gaat uit naar de drie decentralisaties.    
 
6. Bespreekpunten Bestuur 

a. Instelling vaste commissie voor het onderzoek van geloofsbrieven. 
De voorzitter laat weten dat dit in het presidium is besproken. De heer Zarroy gaat bij de oppositiepartijen 
leden zoeken en de heer Van de Burgt vraagt aan mevrouw Meulendijks om leden aan te zoeken voor deze 
vaste commissie. De namen kunnen worden doorgegeven aan de heer Jaspers. 
 

De aanwezige commissieleden hebben te kennen gegeven hiermee te kunnen instemmen. Dit voorstel 
heeft om die reden de kwalificatie van hamerstuk gekregen. 

 
b. Aanwijzing 2 leden en 1 plaatsvervangend lid algemeen bestuur Metropoolregio Eindhoven. 

 

De aanwezige commissieleden hebben te kennen gegeven hiermee te kunnen instemmen. Dit voorstel 
heeft daarom de kwalificatie hamerstuk gekregen. 

 
c. Regionaal Risicoprofiel 2015 van de Veiligheidsregio Brabant Zuidoost. 

De burgemeester laat weten dat dit een update is van het veiligheidsprofiel, 1x in de vier jaar. 
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Mevrouw Spierings heeft geen specifieke vragen. Haar fractie vraagt aandacht voor de Betuweroute. 
Omdat dat dit misschien extra veiligheidsrisico’s met zich mee brengt.   
De heer De Graaf heeft een vraag betreffende de BRZO bedrijven in de regio. Heeft ieder BRZO bedrijf in 
de regio een crisisbeheerplan ? 
De heer Peters vraagt aandacht voor twee onderwerpen die zijn fractie qua risico erg belangrijk vinden. Als 
eerste hoe gaan we om met de groeiende groep ouderen die thuis blijven wonen en in nood situaties 
geëvacueerd moeten worden. Zijn wij daarop voorbereid ? Gaat het risicoprofiel uit van de huidige 
bevolkingsopbouw of maken we met dit profiel ook een doorkijk naar de nabije toekomst.  
Waarom is het risico van een terreuraanslag niet benoemd ?     
De heer Rieter heeft begrepen dat de gevaarlijke stoffen zo veel mogelijk over de Betuweroute zouden gaan 
en niet over de Brabantroute. Geld dit voor alle gevaarlijke stoffen ? Het gaat volgens hem over twee stoffen, 
de brandbare stoffen en de toxische stoffen zoals chloor. Deze stoffen zouden niet meer over de 
Brabantroute komen. Klopt dat ?    
 
De burgemeester laat weten dat op het Regionaal Risicoprofiel extra aandacht is gevraagd voor het 
scenario spoorverkeer (gevaarlijke stoffen Brabantroute) en dit mee te nemen bij de prioriteiten van het 
Regionaal Beleidsplan. Dit doen alle gemeenten in onze eigen omgeving. 
De heer Iding antwoordt als volgt:   
Het risicoprofiel is niet meer als een inventarisatie van wat er allemaal kan gebeuren en het gaat niet alleen 
over Helmond, maar het gaat ook over de hele regio en ook wat van buiten de regio komt.  Die inventarisatie 
leidt uiteindelijk tot een risicoanalyse en vervolgens wordt er bekeken waarop de brandweer zich kan 
voorbereiden. Het is een moeilijk stappenplan, maar na die risico-inventarisatie komt er een beleidsplan. In 
het beleidsplan bepaalt de veiligheidsregio waarop ze zich zullen richten. Er is zijn een aantal BRZO 
bedrijven. Hij is alleen bekend met het bedrijf in Helmond. Dit kan men zien op de provinciale risicokaart. 
Deze is voor iedereen in te zien.    
De heer Zarroy zegt dat de plannen wettelijk verplicht zijn.  
De burgemeester zegt dat Helmond maar één bedrijf heeft namelijk Fokker. Het bedrijf Edco ligt net op de 
grens Deurne – Helmond. Daar heeft de burgemeester gesprekken mee. Dit is een grensoverschrijdend 
verhaal. Het is de verantwoordelijkheid van Deurne.  
De heer iding laat weten dat waarschijnlijk de kans op overstromingen zeer klein is. Er is wel een 
organisatie die vrij universeel kan optreden bij evacuaties daarvoor zijn plannen opgenomen in het 
crisisplan. Wij kunnen grootschalig evacueren.  
Er is steeds meer vraag voor de zelfredzaamheid. Terrorisme behoort bij de Landelijke organisatie  
terrorisme bestrijding. Dit gaat buiten de portefeuille van de brandweer om. Hij kan niet precies vertellen 
welke gevaarlijke stoffen er over het spoor komen. Tijdens de sluitingsperiode van de Betuweroute komen er 
meer goederentreinen over de Brabantroute. De transporten met gevaarlijke stoffen gaan zoveel mogelijk 
over de Betuweroute. Wanneer is niet vooraf bekend.  
De heer Zarroy vindt het een goed idee om met alle gemeenten die op de route zitten goed samen te 
werken.  
 

De aanwezige commissieleden hebben te kennen gegeven hiermee te kunnen instemmen. Dit voorstel 
heeft daarom de kwalificatie hamerstuk gekregen. 

 
7. Bespreekpunten Economie 

a. Krediet uitvoeringskosten van het handhavingsbeleid Participatiewet. 
Mevrouw Van Hagen heeft geen problemen met het krediet. Zij is benieuwd naar de behoorlijke verschillen 
in de kosten. Wethouder Van Mierlo heeft niet alle bijdragen paraat. Het gaat om het uitvoerend 
handhavingsbeleid. Zij wil de commissieleden de volgende keer graag meenemen in dat handhavingsbeleid. 
Dit is ook een onderdeel van de Participatiewet zeker aangezien er een nieuw Fraudewet is.  
 

De aanwezige commissieleden hebben te kennen gegeven hiermee te kunnen instemmen. Dit voorstel 
heeft daarom de kwalificatie hamerstuk gekregen. 

 
Wethouder Van Mierlo krijgt gelegenheid om informatie over de Participatiewet te geven. 
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Zij geeft het woord aan Harry Woltering. Deze zal een korte toelichting geven. Er is vanuit de commissie 
geen bezwaar om dit als een vast agendapunt op te nemen op de agenda. 
 
De heer Woltering laat weten dat de verordeningen die door de raad zijn vastgesteld en de beleidsregels 
die als gevolg daarvan zijn doorgevoerd zijn ingevoerd. Deze zijn op dit moment operationeel. De 
Participatiewet wordt uitgevoerd conform het wettelijk kader. De eerste maanden zullen nauw gezet 
gemonitord worden. Kijken of het goed loopt en kijken waar problemen ontstaan. Die beleidsregels vragen 
ook gewoon continue om monitoring om te bekijken of dingen goed gaan, fout gaan, of moeten worden  bij 
gesteld. Het loopt naar behoren. De verordeningen en beleidsregels zijn ook allemaal in de overige 
gemeenten in de Peelregio vastgesteld en van kracht geworden. Een ander belangrijk spoor is op dit 
moment de vorming van het werkbedrijf Atlant De Peel. Op basis van de kadernota heeft u kunnen zien dat 
de afdeling werk en inkomen met de Atlantgroep wordt geïntegreerd tot het werkbedrijf waarbij we samen 
met partners UVW, werkgevers, werknemers maar ook bijvoorbeeld onderwijs gezamenlijk zullen optrekken 
om uitvoering te geven aan de Participatiewet. 2015 staat met name in het teken om de integratie van die 
twee organisaties onderdelen zorgvuldig en goed te regelen. Daarvoor is een tijdelijk 
samenwerkingsconvenant gemaakt. Dat tijdelijk samenwerkingsconvenant stond ook op deze agenda. Alle 
35 arbeidsregio’s zijn verplicht om een werkbedrijf te gaan organiseren. Een van de uitgangspunten is dat er 
een bestuurlijke samenwerking moet komen. Alle partijen zijn betrokken geweest bij de totstandkoming van 
dit samenwerkingsverband. Zo voldoet men ook aan het wettelijk kader. Er ligt geen blauw druk. 
Wethouder Van Mierlo vervolgt met de mededeling dat een week voor de kerstvakantie is de 
contactpersoon vanuit het FNV toebedeeld. Dit is de heer Van Gils geworden. Een van de dingen dat 
wettelijke nog niet was geregeld, was de no riks polis. Bij het UVW kregen de Wajong jongeren een no risk 
polis en dat was bij de gemeentes voor de nieuwe doelgroep nog niet. Vanaf 2016 wordt wettelijk geregeld 
dat, dat centraal geregeld gaat worden. Dit jaar was dat nog niet geregeld. Vanaf afgelopen maandag kan de 
gemeente Helmond ook deze no riks polissen aanbieden. De gemeente heeft als taakstelling gekregen dat 
men mensen moet plaatsen met een afstand tot arbeidsmarkt in de taakstelling om aan de normering te 
voldoen. Er gebeurt heel veel. De basisvoorwaarden om het te kunnen uitvoeren die zijn nu zo goed als 
geregeld.    
De heer Van Dijk vraagt of de wethouder kan nagaan of de banen inderdaad lonend zijn. Hij heeft een 
casus. Wethouder Van Mierlo wil deze casus graag per email ontvangen. 
Mevrouw Raaijmakers zegt dat het mensbeeld zeer belangrijk is. Dit is een moeilijke discussie. Zij doet dit 
liever met de commissie en de wethouder en niet met alle uitvoerende partners.  
De heer Zarroy is benieuwd of er een duidelijk aantal is gekregen dat men moet plaatsen. Of is dit per 
gemeente verdeeld ? 
Wethouder Van Mierlo laat weten dat de raad heeft vastgesteld een kadernotitie uitvoering wet 
Participatiewet. Die uitgangspunten worden gehanteerd voor de uitwerking van het werkbedrijf. Aan de heer 
Zarroy meldt zij dat het voor de gemeente Helmond om 30 garantiebanen gaat.    
 
8. Stukken ter kennisname Bestuur. Geen 
 
9. Stukken ter kennisname Economie. 

a. Tijdelijk samenwerkingsconvenant Werkbedrijf Atlant De Peel met toelichting.  
 
 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter, met dank aan de aanwezigen om 20.30 uur de 
vergadering.   
 
De commissie Bestuur en Economie, 
De voorzitter,                                      De commissiegriffier, 
 
 
 
 
 
 


